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ОБЩАЯ ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Типовые технологические карты на работы по устройству полов 

промышленных зданий (альбом П -  карты !0й 14-23 ) разработаны ин­

ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования,в соот­

ветствии с программой работ, согласованной с Управлением органи­

зации и нормирования труда Госстроя СССР и утверкденной Техничес­

ким Управлением Госстроя СССР.

Полный комплект типовых технологических карт на работы по 

устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев,тепло -  и гидроизоляции и стяжек (карты 

tefe I - I3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты fete 14-23 )

Альбом Ш -  Устройство покрытий полоз ( карты Уё 24-39 ) .

Типовые технологические карты разработаны с целью внедре­

ния в строительство рациональных методов организации труда и 

производства работ по устройству полов промышленных зданий и,в 

конечном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повыше* 
ния их качества.

Типовые технологические карты предназначаются для примене­
ния при разработке проектов организации строительства и проек­

тов производства работ, а после привязки к конкретным объек -  

там -  в качестве руководства для производителей работ, масте­
ров и бригадиров.

Типовые технологические карты, выполнены в соответствии 

с “Методическими указаниями по разработке технологических карт

Ив строительстве” , составленными НИИОМГП и утвержденными 

Техническим Управлением Госстроя СССР 2 июля 1964 года и со*? 

держат следующие разделы:

I .  Область применения
П. Технико-экономические показатели строительного про­

цесса

И. Организация и технология строительного процесса

1У. Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составле­
ния калькуляции трудовых затрат )

У1. Калькуляция трудовых затрат
УП. Схемы организации работ на корпусе с указанием после­

довательности и методов производства работ, их меха­
низации и способов транспортировки материалов.

УШ. График производства работ и потребность в материаль­
но-технических ресурсах*

Типовые технологические карты разработаны применительно к  

корпусу размером 72x144м, со стоящему из двух унифицированных ти-1 

новых секций размером 72x72 м.
Для полов,устраиваемых по перекрытию, здание принято 

двухэтажным. В этом случае материалы подаются на выносную пло­
щадку, устраиваемую из лесов конструкции иПpoмcгpoЙпp$eктl,.

Типы полов и их конструктивная характеристика приняты в 

соответствии с указаниями по проектированию полов СН 300-65.

В основу технологии работ по устройству полов промышлен­

ных зданий принят, как правило, механизированный способ веде­

ния работ и только в местах, недоступных машинам, работы про­

изводятся вручную. Вручную также производятся работы,для меха-
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Швеции которых машины пока не выпускаются ( например; укладка 

теплоизоляционных шшт и д р .) -

В основу организации работ по устройству голов принят по­

точно-расчлененный метод* позволяющий шире использовать совре­

менные строительные И транспортные машины и механизмы.при этом 

обращено особое внимание на правильность комплектования бригад 

ж звеньев в соответствии с трудоемкостью отдельных процессов 

основных,1 спомогатедьных и транспортных работ*

Каждая технологическая карта разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пола с учетом транспортных и 

вспомогательных работ.

Картами охвачены следующие конструктивные элементы пола:

а) поверхность оснований под полы,
6} подстилающие слои,
в )  тепло- и гидроизоляция
г )  стяжки
д) покрытия

Составлена также отдельная технологическая карта на очи­

стку поверхностей от мусора,пыли и гряви механизированным спо­

собом и вручную ( ТТК 6 .0 5 .СЦ.03, альбом I  ) ,  так как эта рабо * 

та является неотъемлемой частью общего технологического про -  

цесса устройства пода любого типа и может повторяться несколь­

ве р а з . Удаление цементной пленки с подстилающего слоя или 

етяжкк отдельно не учиты вается,т.к . эта работа выполняется убо­

рочной мошкой при очистке поверхности от мусора и пыли.

Ври пользовании картами для выявления сводных гехяико-

мости и расхода электроэнергии складываются показатели на |  ■■■— 

устройство отдельных конструктивных элементов пола и к сумме 

добавляются соответствующие затраты на очистку поверхностей 

(в тех случаях, когда они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами ч правилами (СНиП Ш-В.14-62).

Расход материалов принят по СНиП (часть 1У- сметные нормы).
Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРмам 

издания 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудоем­
кость на весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числителе -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику (приня- 
т а я ) .
Пунктирная линия покаэывает частичное использование механизмов 
и рабочих. Полное использование механизмов и рабочих осущест­
вляется на параллельных работах. Одной сплошной линией показы­
вается работа р одну смену, двумя линиями -  работа в две смены.

Привязка технологических карт к конкретному объекту заклю­
чается в уточнении объемов работ.средств транспорте, потребно­
сти в материальных ресурсах,а также в уточнении графической схе­
мы организации процесса соответственно фактическим габаритам 
той части здания или сооружения, для возведения которой привя­
зываются типовые технологические карты. При этом методы выпол­
нения работ,принятые в отобранных для привязки типовых картах, 
изменению не подлежат, а технико-экономичеокне показатели строи* 
тельного яроцесса,приведенные в картах могут изменяться в сторо*4 
яу их улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сум* 
ма заработной платы по действующим на данном строительстве рас­
ценкам. При привязке типовых технологических карт к конкретным 
объектам, рекомендуется плакировать устройство отдельных конст­
руктивных элементов пола параллельно,с разрывом не более,чем 
на 1-2 захватки, с тем чтобы готовые участки пола вводились в 
эксплуатацию в сжатые сроки. i

зкешмкческюс показателей строительных процессов го устройст­

ву г о ш  звдааяой конструкции, а именно -  трудоемкости, стои-
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I .  Область применения

Технологическая карта разработана на устройство глинобит­

ного или глинобетонного покрытия пола толщиной 200 им,одновре­

менно являющегося и подстилающим слоем.

П. Технико-экономические показатели строи­
тельного процесса

1 . Трудоемкость на корпус (10340 и2) -  198,4 ч-д

2 . Трудоемкость на 1000 м2 -  19 ,2  м2

3 . Выработка на 1-го рабочего в смену:

по калькуляции -  * 5 2 ,1  м2
198,4

по технологической 10340
карте = 53,9  м2

192,0

4 , Затраты машинного времени на корпус -  всего -  144 и-см 
в т*ч , виброреек 2-52 -  96 м-см

поверхностных вибраторов С-414 -  48 м-см

5 V Затраты электроэнергии на корпус -  ?5 квт-ч

Ш. Организация и технология строительного 
процесса

Глинобитное шш глинобетояное покрытие пела толщи­

ной 200 мм выполняется непосредственно по уплотненному 

грунту. До начала работ по устройству гланобетонного по­

крытая должны быть закончены все работы,последующее про­

изводство которых может вызвать повреждение покрытия по­

ла. Поверхность,на которую укладывается покрытие, должна быть 

очищена от мусора.

Глинобитное покрытие выполняется из смеси неска.глины и 

воды. Улучшенная глинобитная смесь приготавливается с добав­

ками нефтяных маслянистых веществ ( мазут, крекинг-остаток, 

жидкие нефтяные битумы, отходы машинного масла и т .п . ) .  При­

менение каменноугольных, торфяных, древесных смол и дегтя з а ­

прещается. Также дпя улучшения глинобитной смеси добавляется 

щебень в количестве 10-40# по весу . В состав глинобетона вхо­

дит песок,глина,вода и щебень ( гравий) (СНиП, ШВ.14-62, та ­

блица 2 ) .

При влажных слежавшихся глинах затворенае сухой смеси 

песка и щебня производится глиняным тестом, пол,ученным путем 

предварительного замачивания глины*.

Для производства работ здание в плане разделено на 6 зах­

ваток размером ?2х24ы. Каждая захватка, делится на 8 полос ши­

риной Зм и длиной 72м. Укладка глииобетонноге раствора произ­

водится через одну полосу. Полосы отделяются друг от друга 

маяками из деревянных досок, укрепленных посредством кольев, 

вбиваемых в  землю на расстоянии 1 ,0 -1 э5 к* Маячные до&ки фик­

сируют толщину гзшяобетонного покрытия ш служат направляющими 

для перемещения виброрейки.

Глинобитная шш глинобетонная ш есь  доставляется не пло­

щадку в авто самосвалах непосредственно к  месту укладки.
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Укладка глинобитной идо глинобетонной смеси производится 
участками,ограниченными маячными до снами, слоем ранее уложенного 

покрытия и упорной доской.
Выгруженная ив автосамосвала БИЛ-585 гдинобетонная смесь 

при толщине слоя 100 мм укладывается на участке площадью 20 м2 
я уплотняется виброрейкой И-52. Уплотнение производится до появ­
ления влаги на поверхности уложенного слоя» Затем укладывается 

верхний слой я такие уплотняется виброрейвой И-52» После уплот­
ненна упорная доска переставляется аа расстояние 6 ,6  м и опера­
ции по укладке покрытия выполняются в том же порядке.

В местах, недоступных уплотнению виброрейвой И-52( смесь 
уплотняется поверхностным вибратором С-414.

Выравнивание поверхности покрытия производится после впи­
тывания влаги.

Поверхность законченного глинобитного или глинобетонного 
покрытия необходимо слегка смачивать кодой в течение 10-15 су­
ток.

№ № Состав звена по Коли­ И
звень­ профессиям чество Перечень работы
ев

I 2

чело­
век в 
звене

3 4

1-4 Бетонщик 3 р. I Установка маячных досок с

Бетонщик 2 р. I
закреплением колышками, ук­
ладка глинобетонной смеси с
разравниванием и уплотнени­
ем смеси виброрейвой. Вырав­
нивание поверхности рейкой. 
Снятие маячных досок, удале­
ние колышков и заделка бо­
розд, Заглаживание поверх­
ности металлическими гла­
дилками.
Поливка глияобетояяой поверх­
ности водой в течение 10 дней.

U - Организация и методы труда рабочих

Устройство глинобетонного покрытия ведется бригадой ив 4 
звеньев общей численностью 8  человек. Состав звеньев по 

профессиям и перечень выполняемых ими работ приводится в та­
блице:

t

t
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У. Калькуляция трудовых затрат

№ fe
п.п

Шифр
норы

Объем оабот Нормы вре­ Затраты Расценка Стоимость
Наименование Ед.

изц.
Коли­
чест­
во

мени на 
единицу 
измерения 

ч-ч

труда на
весь
объем
работ
ч-дн.

на еди­
ницу из­
мерения 
р . к .

затрат 
труда на 
весь 
объем 
р .  к-

Примечание

I 2 3 4 5 6 7 8 9 10

I

1

Применит. 
ЕНиР 
$ 19-22 
» 1-в

Установка маячных досок.зак­
репление колышками, укладка 
глинобетонной смеси с р азоаз- 
яиваниен и уплотнением смеси 
виброрейкой. Выравнивание по­
верхности рейкой. Снятие маяч­
ных реек, удаление колышков и 
заделка борозд. Заглааивание 
поверхности металлическими 
гладилками 100м2 103,4 11,5 174,1 4-57 472-54

1 2

!
ЕНиР 
* 4-2-21  
Й 4,К-Ю

Поливка глинобетонной по­
верхности водой из боанд- 
слойта водой заШ  раз. Ю0м2 103,4 1 ,в 24,3 0-59 ,0 61-01

Итого 198,4 533-65
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